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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE

FEVEREIRO DE 2021

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, na Sala de Reunião Virtual da
Rede Nacional de Pesquisa (RNP) reuniram-se os membros do Conselho Universitário
da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes:
Alexandre  Pazetto  Balsanelli,  Alexsandro  Cardoso  Carvalho,  Ana  Claudia  Bonilha,
Anderson da Silva Rosa, Andrea Rabinovici, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Caden
Souccar, Carla Gianna Luppi, Catarina Segreti Porto, Claudia Fegadolli, Claudia Maria
Franca Mazzei Nogueira, Clédson Akio Sakurai, Clélia Rejane Antonio, Clinton Auto do
Espirito Santo, Daniel Arias Vazquez, Danilo Tavares da Silva, Dario Santos Junior,
Djalma Jose Fagundes, Ederson Luiz Silva, Egeu Gomez Esteves, Elaine Damasceno,
Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emilia Inoue Sato, Emiliano Castro de Oliveira,
Fabio  Cesar  Venturini,  Felipe  Toledo  Duarte,  Fúlvio  Alexandre  Scorza,  Giovanna
Bonilha Milano, Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda
Maria Longo Maugeri, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar Ribeiro, Jane
Zveiter de Moraes, José Carlos Costa Baptista da Silva, Juliana Mateusa Meira Cruz,
Julio  Cesar  Zorzenon  Costa,  Jumile  dos  Santos  Moreira,  Karen  Fernandez  Costa,
Karina  Possa  Abrahão,  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt,  Luciana  Chagas  Caperuto,
Luciana Maria Cavalcante Melo, Luciana Massaro Onusic, Magali Aparecida Silvestre,
Manuel de Jesus Simões, Maria Aparecida Juliano, Maria Elisabete Salvador Graziosi,
Maria  José  da  Silva  Fernandes,  Maria  Liduína  de  Oliveira  e  Silva,  Mariângela
Graciano,  Mary  Uchiyama Nakamura,  Maurício  Correa  de  Almeida,  Odair  Aguiar
Junior,  Olgária  Chain Feres Matos,  Pedro Fiori  Arantes,  Raiane Patricia  Severino
Assumpção, Raul Bonne Hernandez, Regiane Albertini de Carvalho, Rosana Fiorini
Puccini,  Sílvio de Sá Barboza da Silva,  Sinara Aparecida Farago de Melo, Soraya
Soubhi Smaili, Tales Marins Maciel Batista, Tania Mara Francisco, Virgínia Junqueira
e Zysman Neiman. Justificaram ausência: Acácio Augusto Sebastiao Junior, que foi
substituído por Maria Elisabete Salvador Graziosi;  Cloóvis Ryuichi Nakaie, que foi
substituído  por  Flávio  Faloppa,  porém  Flávio  Faloppa  também  justificou  e  foi
substituído por Ruth Guinsburg que, igualmente justificou e foi substituída por Ana
Luisa Hofling Lima Farah, e esta também justificou e não foi substituída; Cynthia
Andersen Sarti, que foi substituída por Arnaldo Lopes Colombo; Eliane de Souza Cruz,
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que foi substituída por Karina Possa Abrahão; Fábio Alexandre dos Santos, que foi
substituído por Clélia Rejane Antonio; Jaqueline Martins, que foi substituída por Sílvio
de Sá Barboza da Silva; José Ivaldo Rocha, que foi substituído por Nacime Salomão
Mansur; Luiz Leduíno de Salles Neto, que foi substituído por Egeu Gomez Esteves;
Paulo Schor, que foi substituído por Zysman Neiman. Justificaram ausência e não
foram substituídos:  Fabio  Franzini  e  Marcos  Ferreira  de  Paula.  Não  justificaram
ausência: Álvaro Nagib Atallah, Arnaldo Lopes Colombo, Daniel Cara, Gabrielle Cabral
Fernandes,  Henrique Crepaldi,  Henrique Nelson Calandra,  José Osmar Medina de
Abreu Pestana, Julia Bueno Peixoto, Lucas Vieira Canalle, Marcos Cezar de Freitas,
Millena Barbosa de Carvalho e Nacime Salomão Mansur. Participaram da reunião
como convidados:  Ana  Carolina  Costa  da  Silva,  Carolina  Prado  Franca  Carvalho,
Douglas Renato Pinheiro, Felipe Germano Cacicedo Ciudad, Fernando Sfair Kinker,
Gabriel Valim Alcoba Ruiz, Geórgia Mansour, Juliana Garcia Céspedes, Karen Spadari
Ferreira,  Larissa  Beltramim,  Manoel  da  Conceição  Ramos,  Michel  Silva  Baldacci,
Murillo  Giordan  Santos,  Norberto  Silva  Lobo,  Ricardo  Vieira  Bertoldo  e  Simone
Nacaguma.  Tendo  as  presenças  sido  conferidas,  foi  constatado  quórum  com  67
membros. EXPEDIENTE: ♦ Aprovação de Atas: ◊ 26 de janeiro de 2021, sessão
extraordinária - O conselheiro Daniel Vazquez solicitou que os votos constem da ata,
justificando que a importante decisão pelo escrutínio aberto deve estar refletida no
documento histórico, podendo ser em quadro anexo. Ele também pediu que as falas
cujo registro foi solicitado também não deixem de constar. A conselheira Emília, julgou
que o documento estava muito resumido, não oferecendo completo entendimento no
caso de leitura futura. Ela pediu que as apresentações feitas pelas chapas fossem
registradas, especialmente por terem participado do pleito chapas que, até então,
eram  desconhecidas  da  comunidade,  mas  se  apresentaram  e  receberam  votos,
considerando importante constar as razões que as motivaram estar ali e estar explícito
o contexto em que se realizou tal eleição. A Presidente explicou que o documento foi,
inicialmente, redigido de forma detalhada. Mas, para atender as exigências técnicas
dos analistas do Ministério da Educação,  a  ata reescrita de forma executiva.  Ela
assegurou  que  o  documento  segue  o  padrão  utilizado  nos  processos  eleitorais
anteriores da instituição e de outras universidades federais que passaram por eleições
recentemente, e pretende não dificultar a análise dos técnicos do MEC, que dispõem
de vários documentos anexos. O Prof. Julio Zorzenon, Presidente da Comissão Eleitoral
para a Reitoria (CER 2021-2025), também signatário do documento, corroborou a fala
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da Presidente explicando que a ata deve ser clara e objetiva, explicitando o resultado
do pleito,  uma vez que está inserida dentro de um processo bastante amplo que
contém planilhas, relatórios e outros documentos, todos muito bem referenciados e
que somam mais  de  cinquenta  anexos.  O Procurador  Chefe,  Dr.  Murillo  Giordan
Santos,  opinou  que  a  ata  executiva  cumpre  o  seu  papel  no  processo  que  será
encaminhado ao MEC e que a gravação em vídeo se mostra como recurso tecnológico
mais  eficiente  para  expressar  o  clima da  sessão,  uma vez  que  capta  humores  e
entonações. No entanto, observou que o registro detalhado, ainda que resultando em
documento  extenso,  se  for  preferido  pela  comunidade,  também  é  aceitável.  Os
conselheiros Maurício e Ivan, corroboraram as falas em favor do registro detalhado da
sessão. O conselheiro Ivan pediu o registro completo de sua fala na ocasião. Outros(as)
conselheiros(as) se posicionaram favoráveis ao documento resumido, defendendo que
o registro minucioso tornará a ata extensa e o texto ocioso. Acatadas as solicitações, a
ata  foi  submetida  à  aprovação  por  meio  de  enquete  que  resultou  em  47  votos
favoráveis, sete contrários e duas abstenções. Assim, a ata da sessão extraordinária
do  dia  26  de  janeiro  de  2021  foi  aprovada,  ficando  combinado  que  será
redigido um documento descritivo – para efeito de registro histórico – que será
parte anexa à referida ata e cujo texto será submetido à aprovação em próxima
reunião. O conselheiro Maurício declarou seu voto contrário em razão de, em
sua  opinião,  o  documento  resumido  não  ser  um  registro  fidedigno  dos
acontecimentos daquela sessão. ◊ 13 de janeiro de 2021, sessão ordinária - O
documento foi aprovado em regime de votação que registrou sete abstenções. ♦
Homologação de Membro: Foi homologada a indicação do Prof. Dr. Marcos
Gonçalves Quiles como representante do ICT-Unifesp no Conselho Fiscal da
FapUnifesp, em substituição ao Prof. Dr. Maurício Pinheiro de Oliveira que renunciou
ao  cargo  em outubro  de  2020.  ♦ Homologação de Membro –  Sem Efeito:  A
Presidente  explicou  a  necessidade  de  tornar  sem  efeito  a  homologação  de
representante do ConsEHSP no Consu, por não estar prevista em estatuto. Depois dos
esclarecimentos  prestados  pelo  Procurador  Chefe,  que  também  já  havia  emitido
parecer  sobre  a  questão,  tornou-se  sem efeito  a  homologação  do  Prof.  Dr.
Adagmar Andriolo, ficando estabelecido que o assento deve ser ocupado pelo
Presidente  do  ConsEHSP,  Prof.  Dr.  Manoel  João  Batista  Castello  Girão.
INFORMES: ♦ Orçamento - A Pró-reitora de Administração, conselheira Tania Mara,
fez apresentação intitulada “Orçamento: Execução 2020 x Desafios 2021” falando das
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dificuldades  enfrentadas  em razão  da  não  aprovação  da  Lei  Orçamentária  Anual
(LOA). Ela discorreu sobre a situação dos recursos de capital instituição, o orçamento
da união, os efeitos da pandemia, detalhou a execução dos orçamentos de custeio e de
capital. A conselheira Rosana, em nome da conselheira Sinara, diretora administrativa
do campus São Paulo, registrou agradecimento às equipes dos setores administrativos
que se empenharam sobremaneira para a execução dos orçamentos relacionados ao
combate à Covid. A conselheira Tania corroborou os agradecimentos e a Presidente
propôs o envio de moção de agradecimento do Consu às equipes administrativas de
todos os campi. Os(as) conselheiros(as) se revezaram nas manifestações contrárias aos
cortes no orçamento, e seus respectivos impactos, acumulados ao longo dos anos; pela
retomada  da  campanha  de  esclarecimento  da  sociedade  sobre  as  dificuldades
orçamentárias da universidade, o que inviabiliza suas ações rotineiras e até mesmo o
combate à Covid-19; e, sobre a redução de despesas básicas (água, luz, vigilância,
segurança etc.) no ano de 2020 em razão do trabalho remoto e esvaziamento das
unidades que, se mantido presencial, o orçamento não teria sido suficiente para sua
manutenção,  como  observou  a  conselheira  Luciana  Onusic.  Sobre  a  proposta
orçamentária, a Presidente assinalou a necessidade de o Consu elaborar se manifestar
pela reversão do orçamento, pois, apesar de as contas estarem pagas e aprovadas, a
instituição não tem condições de encaminhar qualquer ação de desenvolvimento ou
projeto.  Assim,  ficou  combinado  que  seriam  elaboradas  manifestação  em
agradecimento ao pessoal dos setores administrativos pelos esforços para a execução
do orçamento e moção para resgatar a campanha de mobilização por mais recursos
orçamentários que, além das preocupações apresentadas com os cortes acumulados e
o atraso na aprovação da LOA, deve considerar as preocupações com assistência e
permanência estudantil, com as demandas do Hospital São Paulo e com as Propostas
de Emenda à Constituição (PECs) relativas à reforma administrativa. Os conselheiros
Anderson,  Alexsandro  e  Fábio  Venturini  ficaram incumbidos  de  redigir  a  moção
sugerida  a  ser  encaminhada a  parlamentares,  em especial,  à  Comissão  Mista  de
Orçamento.  ♦  Comissão  de  Combate  ao  Racismo  –  A  conselheira  Andrea
Rabinovici,  coordenadora  da  comissão,  apresentou  a  composição  diversa,  com
membros originários de vários setores, de todos os campi, representando todos os
segmentos, e cujos resultados do importante trabalho serão submetidos - em forma de
proposta de política institucional - à aprovação do Consu. Ela detalhou os principais
aspectos  debatidos  pela  comissão  com  vistas  a  promoção  da  igualdade  racial  e
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combate ao racismo. A Sra. Carolina Costa da Silva deu continuidade à apresentação
falando da proposta de construção de uma agenda efetiva para o estabelecimento dos
princípios e diretrizes. A conselheira Jumile, também integrante do grupo de trabalho,
reforçou a fala das colegas e lembrou o importante passo dado na direção do combate
ao racismo quando,  na  sessão anterior,  o  egrégio  colegiado aprovou importantes
emendas ao Plano de Desenvolvimento Institucional nessa temática. ♦ Comissões
Eleitorais – A plenária tomou conhecimento dos trabalhos das comissões eleitorais
com processos  em andamento (disponíveis  em:  https://eleicoes.unifesp.br/):  ◊  CER
2021-2025 – O Prof. Zorzenon relembrou que a eleição para o cargo de reitor(a) se
encerrou no dia 26 de janeiro e o respectivo processo eleitoral está no estágio de
encaminhamento ao MEC para nomeação do eleito. Ele agradeceu nominalmente aos
membros  do  grupo  de  trabalho  que  compôs  a  CER;  à  COC;  à  STI;  ao  DCI;  à
Procuradoria; ao Gabinete e seus setores internos e ao Consu que promoveu esse
importante momento democrático. ◊ da EFLCH –  A Sra. Carolina informou que os
trabalhos estão na etapa final do cronograma eleitoral, cuja lista tríplice já está sendo
encaminhada para nomeação. Terminou parabenizando os eleitos. ◊ do campus São
Paulo  –  Foi  divulgada  a  inscrição  de  uma  única  chapa,  que  já  se  encontra  em
campanha e posterior consulta pública, cuja votação acontecerá nos dias 23 e 24 de
fevereiro. ◊ do campus Baixada Santista (ISS e IMar) – O andamento dos trabalhos foi
rapidamente divulgado. ♦ EFLCH – A conselheira Magali compartilhou o evento “100
anos de práxis libertadora” comemorativo pelos centenário de Paulo Freire, o qual
será sediado pelo campus Guarulhos e contará com a participação de outros campi,
além de movimentos sociais e artistas que têm o educador como referencial. Destacou
que as atividades de celebração se estenderão de maio a novembro. Ela aproveitou
para se despedir do cargo de Diretora Acadêmica do campus Guarulhos, discursando
sobre o aprendizado e a importante experiência que o período a frente da EFLCH
proporcionou. Foram muitas falas cumprimentando a gestão da Profa. Dra. Magali
Aparecida Silvestre e  Prof.  Dr.  Janes Jorge e,  ainda,  registrados muitos  votos de
consideração. A Presidente destacou a transformação pela qual a EFLCH e o campus
Guarulhos  passaram  nos  anos  que  a  dupla  esteve  à  frente  da  gestão.  ♦
Representação Discente sobre as Atividades Domiciliares Especiais (ADEs) –
Conforme  solicitado  pelo  conselheiro  Felipe,  a  carta  compartilhada  no  bate-papo
público (public  chat),  Diretório Acadêmico dos Estudantes de Osasco tratando do
acompanhamento do cumprimento da Portaria da Prograd sobre as ADEs. foi lida pela
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P r e s i d e n t e  e  d i s p o n i b i l i z a d o  o  l i n k
(https://drive.google.com/file/d/1H-79m0oJYRqdkWOITQHLC9Y3LJD8CIxz/view?usp=s
haring) para acesso ao levantamento feito pelos(as) estudantes daquele campus. A
leitura  foi  seguida  por  fala  da  Pró-reitoria  de  Graduação  dizendo  que  o
acompanhamento  é  feito  por  meio  das  câmaras  de  graduação  de  cada  campus.
Lembrou que o conteúdo da portaria foi discutido minuciosamente, ponto a ponto no
Conselho de Graduação (CG) onde todos(as) os(as) coordenadores(as) de curso tem
assento.  Destacou  o  empenho  em  garantir  que  as  diretrizes  gerais  sejam
implementadas e que os raros problemas que, eventualmente, são relatados, têm sido
acolhidos e encaminhados às comissões de curso, instância para resolução dessas
questões junto às disciplinas. Reportou que a comissão de acompanhamento tinha se
reunido extraordinariamente na véspera para avaliar o primeiro período de aplicação
das ADEs e para revisar a portaria que regulamentará as atividades do primeiro
semestre  de  2021,  ainda  considerando  o  modo  remoto  e  fazendo  as  adaptações
necessárias  baseadas  nessa  primeira  experiência  que  se  encerra.  Terminou
recomendando que os(as) estudantes dialoguem com suas representações com vistas à
reunião do CG no dia 23 de fevereiro que tratará do assunto. O Prof. Zorzenon, vice-
diretor do campus Osasco e vice-coordenador da respectiva câmara de graduação
esclareceu  que  as  questões  pontuais  apontadas  pelos  estudantes  já  tinham  sido
acolhidas localmente, repassadas à coordenação do curso e que o entendimento geral
é que serão facilmente solucionadas. ORDEM DO DIA:  (1)  Resolução 139  (SEI
23089.000992/2021-81 e 23089.125666/2020-02) – Alteração parcial (artigos
1º, 5º e 6º) – A Profa. Simone Nacaguma fez breve apresentação da proposta de
alteração que tinha sido encaminhada previamente para os(as)  conselheiros(as)  e
vinha sendo discutida já havia algum tempo. Ela explicou as alterações necessárias
discorrendo sobre: os tipos de unidades curriculares (disciplinas); a prorrogação do
prazo para implementação da curricularização; as normativas que tratam do assunto
[Resolução CNE/CES nº 7 de 18/12/2018 estabelecendo as Diretrizes para a Extensão
na Educação Superior Brasileira e regimentando o disposto na estratégia 12.7 (Meta
12) da Lei 13.005/2014 e estipulava o prazo dezembro de 2021 e, ainda, a aprovação
do parecer CNE/CES Nº 498/2020 de 06/08/2020, que propõe a prorrogação, por mais
doze meses, do prazo de implantação das novas Diretrizes Curriculares Nacionais
(DCN) em razão da pandemia da Covid-19) ; e, a prorrogação da vigência da Comissão
de Acompanhamento da Curricularização da extensão até  dezembro de 2022,  em
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conformidade com o prazo ajustado publicado no parecer 498. Em regime de votação,
a proposta de alteração dos artigos 1º, 5º e 6º da Resolução 139 foi aprovada
por unanimidade. (2) RAINT 2020/PAINT 2021 (SEI 23089.119344/2020-16) –
Aprovação do Relatório Anual de Auditoria Interna (RAINT 2020) e do Plano
de Auditoria Interna (PAINT 2021) – O auditor chefe e diretor da unidade, Douglas
Renato Pinheiro, explicou que a Audin é a instância interna de apoio à governança,
vinculada  ao  Conselho  Universitário,  e  que  tem  como  missão  adicionar  valor  e
melhorar as operações da universidade. Ele detalhou as ações realizadas no ano de
2020,  mencionando  que  em razão  da  pandemia  duas  ações  previstas  não  foram
realizadas:  avaliação  da  infraestrutura  universitária  (laboratórios,  salas  de  aula,
auditórios, entre outros) e dos controles internos no processo de prestação de contas
(contratos e convênios) que estão incluídas para execução em 2021, se for possível.
Falou das nove recomendações emanadas da Controladoria Geral da União (CGU) que
a  unidade  tem  em  monitoramento,  o  que  representa  redução  no  histórico  de
recomendações  desse  tipo,  sendo  sete  referentes  à  área  de  Recursos  Humanos
[adicional de insalubridade (quatro), regime dedicação exclusiva, jornada flexibilizada
30  horas  e  incentivo  à  qualificação/concessão  provisória]  e  duas  ao  setor  de
Planejamento (imóveis/estudo de demanda) e do Programa de Gestão e Melhoria da
Qualidade (PGMQ), destacando tanto os pontos fortes desenvolvidos quanto aqueles
que precisam ser aperfeiçoados. Por fim, elencou os trabalhos selecionados com base
em risco.  Em regime de votação,  os(as) conselheiros(as) foram unânimes em
aprovar o Relatório Anual de Auditoria Interna (RAINT 2020) e do Plano de
Auditoria Interna (PAINT 2021). O Sr. Douglas agradeceu a integração entre os
diversos setores da universidade, em especial as Pró-reitorias, que tornou possível o
desenvolvimento do bom trabalho e do aperfeiçoamento da auditoria. (3) 30HORAS –
Flexibilização (SEI 23089.112427/2018-60) – O Pró-reitor adjunto e coordenador
do Grupo de Trabalho 30Horas, Norberto Lobo, fez apresentação dos resultados do
trabalho realizado pela comissão que pretendeu o benefício institucional por meio da
implementação  da  jornada  flexibilizada.  Ele  ofereceu  breve  histórico  [fase  inicial
(2013-2017)  estudos  e  implantação  em  44  setores;  1ª  fase  de  ajustes  (2018)
estruturação,  acompanhamento,  revisão  (revogação  e  manutenção  de  setores)  e
avaliação, culminando com 80 setores flexibilizados (CSP 1, CG 5, CBS 3, CSJ 1, CD 2,
CO 2 e HU 66), após atendimentos das recomendações da CGU; e, 2ª de ajustes
(2019-2021)]. Após esclarecimentos aos(às) conselheiros(as) que trataram do melhor
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entendimento do direito à flexibilização e, consequentemente, o significado do pré-
requisito “atendimento ao público”; sobre a necessidade de constar na política de
flexibilização avaliações de desempenho e planos de metas; sugestão de adequar os
critérios  de  concessão,  incluindo opiniões  favoráveis  e  contrárias  à  concessão da
flexibilização a  servidores(as)  optantes  por  APH (hora extra);  fluxo de solicitação
(apreciação  da  diretoria  ou  congregação).  A  Pró-reitora  de  Gestão  com Pessoas,
conselheira Elaine, ofereceu informe da Comissão de Estudo para Implantação do
Teletrabalho. Ela explicou que o teletrabalho como planejamento de gestão não é o
mesmo  implantando  emergencialmente  em  razão  da  pandemia,  garantiu  que  o
trabalho  remoto  não  inviabiliza  a  jornada  flexibilizada,  por  serem  modalidades
diferentes e, por fim, que as questões relacionadas a avaliação de desempenho e plano
de metas  estão sendo discutidas  com as  comissões  de carreira.  A  Pró-reitora  de
Administração,  conselheira  Tania,  acrescentou  que  muitas  ações  relacionadas  ao
estudo do teletrabalho estão sendo encaminhadas (audiências, reuniões, consultas) e
que em breve um documento será submetido à apreciação do egrégio colegiado. Após
as respostas aos questionamentos e esclarecimentos prestados pelo Sr. Norberto e as
considerações  colocadas  a  respeito  das  instâncias  obrigatórias  de  submissão  das
propostas,  em regime de  votação,  foi  aprovada a  proposta de resolução que
dispõe sobre a flexibilização da jornada de trabalho dos servidores(as) técnico-
administrativos(as) em educação (TAEs), sem prejuízo da revisão do artigo
que estabelece os fluxos de aprovação (devendo incluir as diretorias), cujo
teor reeditado deverá ser submetido à aprovação do Conselho de Gestão com
Pessoas  (ConPessoas).  Foram  registradas  duas  abstenções.  (4)  REGIMENTO
GERAL UNIFESP - Apresentação e aprovação da metodologia de atualização
regimental  –  Após  apresentação da  coordenadora  da  Comissão  para  Revisão  do
Regimento Geral e vice-reitora Andrea Rabinovici, em regime de votação, foi aprovada
a metodologia de trabalho para aprovação da atualização do Regimento Geral  da
Unifesp, prevendo apresentação da minuta do texto revisado (correções na forma e
adequação à legislação) no dia 24 de fevereiro; disponibilização de formulários para
colaboração dos(as) conselheiros(as), no mesmo formato já utilizado nos trabalhos de
aprovação do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI); votação das emendas e
correções  propostas  e  aprovação  f inal  a inda  no  mês  de  março.  (5)
CONTRAPARTIDAS DO CSP (SEI 23089.125444/2020-81)  –  Homologação da
aprovação Ad Referendum – Após apresentação e explicação da conselheira Rosana
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Sobre a proposta que tem por objetivo buscar patrocinadores para o desenvolvimento
dos estudos de viabilidade para implantação da infraestrutura e serviços correlatos
necessários  à  reorganização,  requalificação,  ampliação,  manutenção  e  gestão  dos
empreendimentos (mediante manifestação de interesse)  -  Centro da Criança e do
Adolescente,  Centro  de  Longevidade,  Centro  de  Oncologia,  Edifício  de  Pesquisa
Experimental  e  Clínica  e  Novo  Biotério  de  criação/Adequação  do  Cedeme  para
experimentação animal - do PDInfra do Campus São Paulo. Ela destacou que o Centro
de Reabilitação será acrescido à proposta (ata de 02 de dezembro de 2020), pois, por
um lapso, apesar de constar do Plano Diretor de Infraestrutura do campus São Paulo
aprovado pelo Consu, não foi incluído na proposta. Também, assinalou que o objeto é o
estudo de viabilidade e não a execução dos empreendimentos em si. E regime de
votação,  foi  unanimemente  homologada  a  proposta  de  contrapartidas
institucionais  para  chamamento  público  de  patrocinadores  para
desenvolvimento  dos  serviços  técnicos  e  estudos  de  viabilidade  para
implantação de empreendimentos do campus São Paulo. (6) REDISTRIBUIÇÃO
(SEI 23089.117451/2020-18) – Análise do pedido de redistribuição de Dirceu
Marchini Neto - Considerando a documentação enviada e analisada previamente, em
regime de votação, os(as) conselheiros(as) foram unânimes em aprovar o pedido de
redistribuição de Dirceu Marchini Neto, ocupante do cargo Professor do Magistério
Superior, da Universidade Federal do Tocantins para o campus Guarulhos da Unifesp.
(7)  POLÍTICA  INSTITUCIONAL  DE  INTERNACIONALIZAÇÃO  –  (SEI
23089.002557/2021-91) - Apreciação da Proposta – Em razão da hora adiantada,
foi adiada para sessão vindoura a avaliação da proposta de Política Institucional de
Internacionalização,  já  apresentada  em  conselho  integrado  de  Graduação  e  Pós-
graduação.  Encerrada  a  pauta,  a  Presidente  registrou  pesar  pelo  falecimento  do
neurocientista e pesquisador Iván Izquierdo, considerado um dos maiores especialistas
em memória do mundo, ocorrido no dia 09 de fevereiro. Então, guardou-se um minuto
de silêncio em homenagem a Catharina Maria Wilma Brandi, falecida em 31 de janeiro
de 2021. Docente da Escola Paulista de Medicina desde 1952 e considerada mestre de
muitas gerações, a “Dona Cata”, como era carinhosamente conhecida, foi uma das
pessoas mais admiradas e respeitadas. Suas memoráveis palavras “Acho que fui a
primeira mulher não médica que entrou no quadro de professores! Depois, daí para
frente, graças a Deus, mudou o espírito da coisa.” estão registradas no Centro de
História e Filosofia das Ciências da Saúde (CeHFi). Nada mais havendo a tratar, para
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constar, eu, Maristela Bencici Feldman, secretária executiva, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada pela Presidente e por mim. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE ABRIL DE 2021.

 
Soraya Soubhi Smaili

Reitora
Presidente do Conselho Universitário

 Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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